

纪念台湾光复七十五周年学术研讨会在京举行

汪洋出席并讲话

新华社北京10月22日电 纪念台湾光复75周年学术研讨会22日在北京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席并讲话。他强调，要深入学习领会习近平总书记关于对台工作的重要论述，牢记历史、鉴往知来，弘扬伟大的民族精神，激励两岸同胞团结一致，共担民族大义，共促祖国统一，共圆民族复兴伟大梦想。

汪洋指出，75年前，中国人民抗日战争胜利和台湾光复，彻底洗刷了中华民族百年屈辱，有力捍卫了国家主权和领土完整，是永载史册的光辉篇章。台湾光复是包括台湾同胞在内全体中国人民前仆后继、浴血奋战铸就的伟大胜利，充分彰显了台湾同胞可歌可泣的民族气节和真挚深沉的爱国情怀，无可辩驳地证明台湾是中国领土不可分割的一部分。虽然两岸尚未完全统一，但大陆和台湾同属一个中国的事实从未改变。

汪洋强调，“台独”分裂势力挟洋自重，不断进行谋“独”挑衅，致使两岸关系紧张动荡，是对台湾光复而牺牲英烈们的最大亵渎。推进祖国和平统一，是包括台湾同胞在内全体中华儿女的共同责任。要坚持体现一个中国原则的“九二共识”，坚决反对“台独”势力及其分裂行径，决不容许失而复得的神圣领土得而复失。要携手推动两岸经济融合发展，深化两岸人文交流，要高度警惕民进党当局“去中国化”图谋，大力宣传台湾同胞爱国主义传统，加强对两岸民间交往历史的研究，增进台湾同胞国家认同、民族认同、文化认同，厚植两岸同胞精神纽带。

研讨会由中国社会科学院院长谢伏瞻主持。两岸与会代表围绕“纪念台湾光复、推进祖国统一”的主题进行研讨。全国政协副主席、台盟中央主席苏辉，台湾新党荣誉主席郁慕明等12位代表发言。大家用铿锵有力的论述、铁证如山的史实、饱含深情的话语，阐释了台湾光复的重要历史与现实意义，揭示了台湾是中国神圣领土不可分割一部分的历史和法理事实，表达了对当前台海局势的担忧和对“台独”行径的愤慨，展现了对宝岛台湾的真挚热爱和对祖国统一的深切渴望。

全国人大常委会副委员长、民革中央主席万鄂湘出席研讨会。中央有关部门、有关民主党派和人民团体负责人，台湾省籍全国人大代表、涉台专家学者、首都各界代表和台湾同胞共100余人参加研讨会。

两岸各界代表：

纪念台湾光复有重要历史和现实意义

新华社北京10月22日电（记者查文晔、陈键兴）纪念台湾光复75周年学术研讨会22日在京举行，两岸各界与会代表发言时表示，台湾光复是中国人民抗日战争伟大胜利重要成果，彰显台湾是中国领土不可分割一部分的历史和法理事实。两岸同胞要铭记共御外侮的历史，弘扬伟大抗战精神，坚决反对“台独”分裂，携手实现民族复兴和国家统一的光明前景。

全国政协副主席、台盟中央主席苏辉指出，台盟中央与全国台联、中国社科院共同举办纪念台湾光复75周年学术研讨会，深入学习习近平总书记重要讲话精神，回顾包括台湾同胞在内的全体中华儿女抗战御侮、最终实现台湾光复的光辉历史，彰显台湾是中国不可分割的一部分、两岸同属一个中国的历史和法理事实，展现全体中华儿女共促祖国统一、共谋民族复兴的坚定决心和磅礴力量。我们要铭记台湾同胞抗日历史，深刻认识台湾光复的历史意义。台湾光复是中国人民抗日战争胜利的成果，是两岸中国人的共同光荣，是包括台湾同胞在内的全体中华儿女用生命和鲜血换来的历史荣耀。两岸同胞要牢记台湾光复历史，以正确的历史观、民族观、国家观教育后人，弘扬伟大民族精神，捍卫中华民族根本利益！一是历史大势，是正道。衷心希望广大台湾同胞看清时与势，认清利与害，分辨真和伪，旗帜鲜明反对“台独”，追求和平统一的光明前景。

中共中央办公厅、国务院办公室主任刘结一指出，台湾光复是全体中华儿女共同抗战、以铮铮铁骨铸就的胜利成果。两岸同胞在抗战中展现出的伟大民族精神，是激励我们坚定捍卫国家主权和领土完整、推进祖国完全统一的强大精神动力。台湾光复的历史证明，台湾是中国一部分、两岸同属一个中国是不容改变的事实，也是国际共识。解决台湾问题，实现祖国完全统一，是全体中华儿女的共同愿望，是中华民族根本利益所在。广大台湾同胞应看清大势所趋、大义所在，

同大陆同胞一道，坚决反对“台独”分裂，共同实现和平统一光明前景，共创两岸中国人美好未来。我们要深入贯彻习近平总书记关于对台工作的重要论述和党中央对台工作决策部署，弘扬伟大民族精神，汇聚全体中华儿女力量，锲而不舍为实现祖国完全统一和中华民族伟大复兴而奋斗。台湾问题必将随着中华民族伟大复兴而终结。

新党荣誉主席郁慕明表示，尽管台湾曾被日本占据，但台湾人就是中国人，这是没有疑问的。民进党当局不断挑衅大陆，鼓吹“亲美抗中”能给台湾带来安定繁荣，这样做是在制造战争风险，危害台湾人民。岛内统派要不断壮大，星星之火，可以燎原。追求两岸和平，实现民族复兴，完成国家统一，是大道、大业、大势。

全国台联会长黄志贤说，纪念台湾光复75周年，既是为了牢记历史，弘扬台湾同胞的爱国主义传统，也是为了激励两岸同胞团结一心，共同维护胜利成果，坚决反对“台独”分裂，为推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程，为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

台湾统一联盟党主席纪欣说，台湾光复是包括台湾同胞在内全体中国人付出重大牺牲打败日本侵略者的胜利果实。日据50年间，台湾同胞“义不臣倭”，从武装抗日到各种形式抗日运动从未间断，充分发扬了爱乡爱国精神。两岸同胞命运休戚与共，曾共赴国难，现在应认真思考台湾在民族复兴中的地位和作用。

中国社科院台湾研究所所长杨明杰说，台湾光复展现了中华民族始终无法分割、永远不能分离的血脉亲情，彰显了台湾属于中国不可分割一部分的法律地位与事实基础。当前，尽管两岸关系受到外部势力和“台独”分子干扰破坏，但他们终究阻挡不住两岸关系向前发展的潮流，改变不了民族振兴、两岸统一的大势。

台湾两岸统合学会执行长郑旗生表示，台湾抗日先贤前仆后继，无论在岛内或祖国大陆，都

胸怀中华民族意识以及收复台湾失土的决心，抛头颅洒热血。今日，“台独”分子鼓吹日本殖民统治是“德政”，以“台湾地位未定论”蛊惑民众，这种以扭曲的历史观斩断两岸渊源脉络的恶劣做法，是自绝于中华民族，是对抗战牺牲的中华儿女最大的亵渎。

清华大学法学院教授王振民说，1945年台湾光复，中国永久恢复对整个台湾地区行使主权和治权，恢复了台湾正常的法律地位和法律身份。当前，“台独”分裂活动愈演愈烈，我们必须正本清源，告诉世人台湾的历史真相和面临的巨大现实危险。只有坚决遏制“台独”分裂，推动两岸关系和平发展，实现和平统一，才是台湾民众利益最大化、中华民族利益最大化。

中国国民党党史馆前主任王文隆说，大陆与台湾曾同受日本压迫与侵夺。若非抗战胜利，这场民族苦难将无终期。当下台湾某些势力刻意忘却在先民抗日所流鲜血，淡化抹杀台湾光复意义，扭曲历史，极力谋图“去中国化”，两岸同胞应同声谴责。

中国历史研究院副院长李国强说，台湾光复的历史表明，“统则强、分必乱”是客观历史规律，维护民族尊严是包括台湾同胞在内中华民族的共同价值理念，追求国家统一是包括台湾同胞在内中华民族的基因谱系。台湾与祖国大陆命运与共、休戚相关，没有任何力量能把两岸分开。

台湾青年代表王正说，从李登辉、陈水扁到蔡英文，台湾课纲教材“台独化”和“去中国化”令人触目惊心，充斥美化日本殖民统治的媚日史观。面对民进党和“台独”势力全面洗脑，我们要激浊扬清、刮骨疗毒。心系民族统一和国家富强的中华青年应奉献心力，投入反“独”促统的民族事业。

台湾少数民族青年杨品骅回顾日本帝国主义对台湾少数民族的杀戮、迫害，批评“台独”势力美化日本殖民统治、篡改历史真相何其可耻。

国办印发《香港法律执业者和澳门执业律师在粤港澳大湾区内地九市取得内地执业资质和从事律师职业试点办法》

新华社北京10月22日电 近日，国务院办公厅印发《香港法律执业者和澳门执业律师在粤港澳大湾区内地九市取得内地执业资质和从事律师职业试点办法》（以下简称《办法》），对试点工作涉及的报名、考试、申请执业、业务范围、执业管理和组织实施等作出规定。

《办法》指出，根据《全国人民代表大会常务委员会关于授权国务院在粤港澳大湾区内地九市开展香港法律执业者和澳门执业律师取得内地执业资质和从事律师职业试点工作的决定》，在广东省广州市、深圳市、珠

海市、佛山市、惠州市、东莞市、中山市、江门市、肇庆市开展试点工作，符合条件的香港法律执业者和澳门执业律师通过粤港澳大湾区律师执业考试，取得内地执业资质的，可以从事一定范围内的内地法律事务。

《办法》规定，符合相关条件的人员可以报名参加粤港澳大湾区律师执业考试。报名人员应当参加由司法部组织的有关法律培训，经培训后方可参加考试。通过考试的人员，由司法部发出考试合格的通知。

《办法》明确，考试合格的人员，经广东省律师协会集中培训并考核合格

后，可以向广东省司法厅申请粤港澳大湾区律师执业。由广东省司法厅颁发律师执业证书（粤港澳大湾区）。取得律师执业证书（粤港澳大湾区）的人员，可以在粤港澳大湾区内地九市内，办理适用内地法律的部分民商事法律事务（含诉讼业务和非诉讼业务）。

《办法》提出，取得律师执业证书（粤港澳大湾区）的人员，可以受聘于粤港澳大湾区内地九市的内地律师事务所或者大湾区内地九市的香港、澳门与内地合伙联营律师事务所，可以成为大湾区内地九市的内地律师事务所合伙人。取得律师执业证书（粤港澳

大湾区）的人员，依照《中华人民共和国律师法》接受广东省司法厅及所在地司法行政机关的监督管理，加入所在地的地方律师协会，参加年度考核，同时是中华全国律师协会会员，接受律师协会的行业管理。

《办法》强调，司法部负责组织实施粤港澳大湾区律师执业考试，做好命题、评卷等工作，加强对考试工作的监督，确保考试公平公正和组织严密；指导广东省司法厅认真做好组织实施报名、报名资格初审、培训、考务等具体工作。试点期限为三年，自《办法》印发之日起算。

《中国—葡语国家经贸合作论坛成立15周年成效与展望第三方评估》报告发布

新华社澳门10月21日电（记者郭鑫）受中葡论坛（澳门）常设秘书处和澳门特区政府委托，由中国社会科学院世界经济与政治研究所开展的《中国—葡语国家经贸合作论坛（澳门）成立15周年成效与展望第三方评估》报告，21日在澳门发布。

中葡论坛常设秘书处副秘书长丁恬主持报告发布仪式。商务部港澳司司长孙彤、葡语国家驻华使节、澳

门特区政府代表及中国社会科学院世界经济与政治研究所所长张宇燕等出席发布会。

中葡论坛成立15周年第三方评估工作于2018年启动，旨在回顾与评估中葡论坛前15年的发展成效，并对未来发展提出政策性建议。

丁恬致辞表示，第三方评估报告凝聚了论坛与会九国十方专家学者的

智慧和努力，是十分有意义的成果，希望这份评估报告能够让更多人了解中葡论坛、澳门平台和中葡经贸关系的发展历史，并在“一带一路”合作倡议和粤港澳大湾区建设等重大发展机遇下，激发各方对论坛更多的研究和思考，推动中葡间各领域发展不断迈上新台阶。

第三方评估报告认为，15年

来，中葡论坛开创了多国政府间合作的新模式，充分发挥澳门联系中国与葡语国家的平台作用，显著提升了中国与葡语国家的经贸合作水平。为促进中葡论坛未来发展，报告建议：促进贸易投资便利化，完善中小微企业发展环境；拓展产业合作领域；创新金融合作模式；加强教育合作与人文交流；推进国际发展合作；深化中葡商贸合作服务平台建设；完善中葡论坛机制建设。

当天，中国—葡语国家经贸合作论坛（澳门）常设秘书处第十五次例会在澳门举行。

外交部：

敦促美方停止售台武器和美台军事联系

新华社北京10月22日电（记者朱超）针对有消息称美方已经批准一份总价值18亿美元的对台军售计划，外交部发言人赵立坚22日说，中方敦促美方停止售台武器和美台军事联系，撤销有关对台军售计划，以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。

当日例行记者会上，有记者问：美国国防部21日表示，美方已批准向台湾出售三种武器系统的计划，总价值18亿美元。中方对此有何评论？

赵立坚说，美国向台湾出售武器严重违反一个中国原则和中美三

个联合公报特别是“八·一七”公报规定，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和安全利益，向“台独”分裂势力发出严重错误信号，严重损害中美关系和台海和平稳定。中方对此坚决反对。

“我们敦促美方充分认清美售台武器问题的严重危害性，恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止售台武器和美台军事联系，撤销有关对台军售计划，以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。”赵立坚说，“中方将根据形势发展做出正当、必要反应。”

国防部：

坚决反对美国向台湾出售武器

新华社北京10月22日电（记者梅世雄）国防部新闻发言人谭克非22日就美售台武器答记者问。他说，中方坚决反对美国向台湾出售武器，敦促美方立即取消对台军售计划。

有记者问，据报道，美国国防部国防安全合作局10月21日表示，美国务院批准售台总额超过18亿美元的武器装备。请问对此有何评论？

谭克非说，美国向台湾出售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公

报规定，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和安全利益，严重破坏中美两国两军关系和台海和平稳定，中方对此坚决反对。

谭克非表示，台湾问题事关中国主权和领土完整，攸关中方核心利益。中方强烈敦促美方立即取消对台军售计划，停止美台军事联系，慎重处理涉台问题，以免给中美两国两军关系和台海和平稳定造成严重后果。如果美方无视国际关系基本准则，食言背信、执意妄为，中方必将予以坚决回击。

国台办：

正告民进党当局停止一切形式的与美勾连

本报北京10月22日电（记者金晨）针对美国政府刚刚宣布批准向台湾出售价值约18亿美元的武器计划，国台办发言人朱凤莲22日应询表示，我们一贯坚决反对美国向中国台湾地区出售武器。美方应恪守一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规

定，停止一切对台军售。

朱凤莲指出，民进党当局自美购武企图“以武拒统”，进行谋“独”挑衅，这只会严重破坏台海和平稳定，给台湾民众带来深重灾难。我们正告民进党当局停止一切形式的与美勾连，不要在“台独”的绝路上越走越远。

（上接第一版）

天山深处，正在进行检验性实弹射击的新疆军区某团防空营四连，利用训练间隙学习了习主席回信。“我连三班在抗美援朝战争中曾创造出击落敌机10架的辉煌战绩，被志愿军总部授予‘十颗红星炮班’的荣誉称号。”连长武万斌说，在未来战场，全连官兵绝不辜负英雄辈出的前辈，将发扬他们的精神，从他们身上汲取奋进的动力，为推进新时代强国强军事业不懈奋斗。

争做英雄才能英雄辈出，崇尚英雄才能产生英雄，关爱英雄才能让更多人记住英雄。“使英雄们享受到精心周到的医疗保障，是我们医疗保健工作者对历史功臣的最好回报，也是新时代人民军医的职责与光荣。”解放军总医院第二医学中心心内科医师周鑫说，“我们年轻军医更应在英雄辈出中成长，从英雄身上汲取干事创业的动力，将英雄精神传承下去，更好地为实现强军目标贡献力量。”

中华民族是英雄辈出的民族，新时代是成就英雄的时代。社会各界人士表示，要深入学习宣传志愿军的英雄事迹和革命精神，传承弘扬他们身上所展现的非凡品格和伟大精神，在新征程上创造不凡业绩。

（新华社北京10月22日电 记者梅世雄、杨雅雯 参与采访：曹舒昊、相甲奇、张立、罗国金）

坐巴士游深圳

为推动深圳旅游经济和夜间经济，深圳巴士集团旅游观光巴士10月22日正式开通。旅游观光巴士以“旅游+文化”和“旅游+科技”为经营理念，分别以深圳人文、科技生态、灯光夜景为主题。图为观光巴士停靠在深圳市中心的站点。

新华社记者毛思倩摄

